
 

 

 

       

Αθήνα, 9 Αυγούστου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

ΘΕΜΑ: «Τεράστιες οι ελλείψεις των Δήμων της Μαγνησίας σε 

προσωπικό. Άμεση ανάγκη επανέναρξης του Προγράμματος ΔΥΠΑ για 

ανέργους 55 άνω» 

 

Το «Πρόγραμμα επιχορήγησης για την απασχόληση ανέργων ηλικίας 55 ετών 

και άνω, σε φορείς του δημόσιου τομέα» απευθύνεται σε κάθε είδους Νομικά 

Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου (ΝΠΔΔ), τους ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού, τις 

Αποκεντρωμένες Διοικήσεις, αποκεντρωμένες Υπηρεσίες ή/και περιφερειακές 

Διευθύνσεις των φορέων Κεντρικής Διοίκησης, επιχειρήσεις, φορείς και 

οργανισμούς του δημοσίου τομέα, που ασκούν τακτικά οικονομική 

δραστηριότητα και επιχειρήσεις της τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτου και 

δεύτερου βαθμού (Δήμων και Περιφερειών) του ν.3852/2010 (Α΄ 87) που 

ασκούν τακτικά οικονομική δραστηριότητα. 

Ωφελούμενοι του Προγράμματος είναι άνεργοι, εγγεγραμμένοι στο Ψηφιακό 

Μητρώο της Δ.ΥΠ.Α,. οι οποίοι διαθέτουν συμπληρωμένο Ψηφιακό Ατομικό 

Σχέδιο Δράσης, ηλικίας άνω των 55 ετών. 

Η διάρκεια του προγράμματος είναι 12 μήνες, με δυνατότητα επέκτασης για 

άλλους 12 μήνες, και το ποσό της μηνιαίας επιχορήγησης ανέρχεται στο 75% 

του μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους με ανώτατο όριο τα 750 ευρώ. 

Η Περιφέρεια Θεσσαλίας επί σειρά ετών συμμετέχει στο εν λόγω Πρόγραμμα 

επιδιώκοντας να καλύψει τις σημαντικές ανάγκες των υπηρεσιών της σε 

προσωπικό. 

Εκτός των Δήμων της Μαγνησίας, μέσω του εν λόγω Προγράμματος 

εξασφάλιζαν προσωπικό εκατοντάδες δήμοι της χώρας με δεδομένο το 

γεγονός ότι εκτεταμένα προβλήματα υποστελέχωσης και έλλειψης 

προσωπικού αντιμετωπίζει η συντριπτική πλειοψηφία των Δήμων 

πανελλαδικά. 

Για την τρέχουσα περίοδο του Προγράμματος η Περιφέρεια Θεσσαλίας 

προέβλεψε στους αντίστοιχους ΚΑΕ που αφορούν τις Περιφερειακές Ενότητες 

Μαγνησίας και Σποράδων πιστώσεις ύψους 253.000 ευρώ για την πρόσληψη 

16 ατόμων μέσω του Προγράμματος. 
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Το ύψος των πιστώσεων και ο αριθμός των ατόμων είναι ενδεικτικά των 

εκτεταμένων αναγκών που έχουν οι φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης της 

Μαγνησίας σε προσωπικό. 

Σχετική ανακοίνωση της Διοίκησης της ΔΥΠΑ στις 02/08/2024 ενημέρωνε ότι 

την ίδια ημέρα, ήτοι 02/08/2024, έληξε η προθεσμία για την υποβολή 

ηλεκτρονικών αιτήσεων στο Πρόγραμμα επιχορήγησης για την απασχόληση 

ανέργων ηλικίας 55 ετών και άνω, σε φορείς του δημόσιου τομέα. 

Εξαιτίας του αιφνίδιου χαρακτήρα της σχετικής απόφασης της Διοίκησης της 

ΔΥΠΑ για διακοπή των αιτήσεων, η Περιφέρεια Θεσσαλίας, παρότι είχε 

προβεί σε όλες τις αναγκαίες διαδικασίες για την πρόβλεψη των απαραίτητων 

πιστώσεων, δεν κατέστη δυνατό να υποβάλει αίτηση για συμμετοχή στην 

τρέχουσα περίοδο του Προγράμματος. 

Οι ελλείψεις σε προσωπικό και οι ακόλουθες ανάγκες στις Περιφερειακές 

Ενότητες Μαγνησίας και Σποράδων εξακολουθούν να παραμένουν 

επείγουσες. Η αιφνίδια απόφαση ΔΥΠΑ και Υπουργείου εκτροχιάζει τον 

προγραμματισμό των Δήμων της Μαγνησίας, ενώ την ίδια ώρα, στερεί την 

ευκαιρία χιλιάδων πολιτών να συμπληρώσουν, παραγωγικά και ως 

εργαζόμενοι, τα όρια ηλικίας για τη συνταξιοδότησή τους.  

Μόνη λύση πολιτικής ευθύνης για το Υπουργείο η άμεση επανέναρξη του 

Προγράμματος με εύλογη προθεσμία υποβολής αιτήσεων για τους 

ενδιαφερόμενους ΟΤΑ Α’ και Β’ Βαθμού, προκειμένου οι Δήμοι της Μαγνησίας 

να προχωρήσουν στις αναγκαίες προσλήψεις και οι ενδιαφερόμενοι πολίτες 

να μην χάσουν την ευκαιρία να συμπληρώσουν το δικαίωμα συνταξιοδότησής 

τους.  

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

Προτίθεται να παρέμβει για άμεση επανέναρξη του Προγράμματος 

επιχορήγησης για την απασχόληση ανέργων ηλικίας 55 ετών και άνω, 

σε φορείς του δημόσιου τομέα προκειμένου οι Δήμοι της Μαγνησίας να 

προχωρήσουν στις αναγκαίες προσλήψεις και οι ενδιαφερόμενοι 

πολίτες να μην χάσουν την ευκαιρία να συμπληρώσουν το δικαίωμα 

συνταξιοδότησής τους; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Γαβρήλος Γιώργος 




